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Београд 

16. март 2026. године 

 

 

Имајући у виду да је Прва редовна седница Високог савета судства, заказана за 5. март 2026. 

године, отказана, иако Пословник о раду Високог савета судства не прописује ту могућност, 

као и да наредна седница није заказана, Друштво судија Србије издаје следеће 

      

САОПШТЕЊЕ 

 

Пословником о раду Високог савета судства прописано је да се седнице Високог савета 

судства, по правилу, одржавају једном недељно. Од почетка године Високи савет судства није 

одржао ни једну седницу. Прва редовна седница, првобитно заказана за 15. јануар 2026. 

године, није одржана због недостатка кворума за рад, из истог разлога због кога није одржана 

ни Тринаеста седница заказана за 11. децембар 2025. године. Сама чињеница да је Прва 

редовна седница заказана тек за почетак марта, па и она отказана без правног основа, а да 

наредна није заказана, указује на то да Високи савет судства не обавља своју основну уставну и 

законску надлежност да врши избор судија. У међувремену, од почетка године, Високи савет 

судства је одржао чак шест електронских седница. Последња редовна седница одржана је 13. 

новембра 2025. године, а избор судија последњи пут вршен 23. октобра 2025. године, дакле пре 

пет месеци. Илустративан је податак да је у 2023. години Високи савет судства одржао 24 

редовне и 3 ванредне седнице, у 2024. години 23 редовне и 3 ванредне, у 2025. години свега 12 

редовних и једну ванредну, док у 2026. години за скоро 3 месеца није одржао нити једну 

седницу. 

Друштво судија Србије подсећа да је у 2025. години, према Извештају о раду Високог савета 

судства, изабрано свега 25 судија по конкурсима из те године, а да је објављено укупно 8 јавних 

конкурса за чак 416 судијских места на које су поднете укупно 7.193 пријаве. Услед тога, 

велики број судова се суочава са проблемом превелике оптерећености судија, поједини 

судови и са проблемом формирања већа, а грађани са повредама права на суђење у 
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разумном року ( на име накнаде штете због повреде права на суђење у разумном року у 2025. 

години је из судског буџета исплаћено око 2,5 милиона еура) Неопходно је стога 

интензивирати рад Високог савета судства, а не одлагати седнице или их отказивати, без 

образложења и без правног основа.  

 

Друштво судија Србије  

ПОЗИВА ВИСОКИ САВЕТ СУДСТВА 

 

Да спроводи једну од основних уставних надлежности и обавеза и врши избор судија.  

Да поштује одредбе Закона о Високом савету судства и Пословника о раду Високог савета 

судства, те да редовно одржава седнице. 

Да одустане од праксе одржавања електронских седница, јер Пословник о раду Високог савета 

судства овакво одржавање седница прописује као изузетак, који се спроводи код хитних 

одлука које не изискују расправу.  

Да у што краћем року изврши избор судија по спроведеним конкурсима и на тај начин 

омогући нормално функционисање судског система.  

 


